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Aos16(dezesseis)diasdomêsdemarçodoanodedoismiledois,às09:00(nove
horas),nasededaCâmaraMunicipaldeVereadoresdoSalgueiro–situadaàPraça
ProfessorUrbano Gomes de Sá,nº 14,nesta cidade do Salgueiro,Estado de
Pernambuco,realizou-seaDécimaQuintaReuniãoOrdináriadoPrimeiroPeríododa
SegundaSessãoLegislativadaCâmaraMunicipaldeVereadoresdoSalgueiro,soba
PresidênciadoVereadorProfessorAgaeudes,assistidopelossecretários/vereadores
FlavinhoBarros,1ºSecretárioem exercícioeEmmanuelSampaio,estevecomo2º
Secretário.Estiveram presentesosvereadoresBaldin,FátimaCarvalho,Professor
Agaeudes,FlavinhoBarros,BrunoMarreca,ErivaldoPereira,EmmanuelSampaio,Tiago
Arraes,MarianoBarros,NildoBezerraeZéCarlos.Ausênciasdevidamentejustificadas
dosvereadoresLéoParente,HenriqueLealSampaio,AndrédeZéEsmeraldoeSávio
Pires.Havendoquórum regimental,oSr.Presidentedeclarouabertaasessão“sobas
bênçãosdeDeus”,leumensagem deaberturaeconvidouatodosparadepé,entoaro
hinodoSalgueiro,comoédepraxe.AusentesosvereadoresHenriqueLealSampaio,
MarianoBarroseElianeAlves.Todosasausênciasforam justificadas.Sem Expediente
Externo.OvereadorBaldinocupouatribunaesaudouatodoscomodeestilo.Iniciou
lamentandoofalecimentodeum amigo,residentedobairroSantaMargarida.Relatou
quefezrequerimentoaoprefeitodeSalgueiroeaosecretáriodeagricultura,acercada
reformaelimpezadoparquedeexposição,tendoem vistaasreivindicaçõesdas
pessoasdazonaruralquetrabalham com animais,acercadanecessidadedeuma
feiradeexposição,bem comoanecessidadedeinstalaçãodeumabalançaeletrônica.
Dissequeaspessoasquecriam animaisprecisam demaisapoio,eafeirade
exposiçãoseriadegrandevalia.RelatouquerequereuopatrolamentodaavenidaJosé
FerreiradeOliveira,nobairrodacohab,bem comoem outrasruas.Dissequerequereu
alimpezadaavenidabeiracanal,nobairroNossaSenhoradasGraças,tendoem vista
achegadadaschuvas.Dissequerequereuaosecretáriodeserviçospúblicospara
realizarvistoriadasestradasdosítioNegreirosedosítioMutuca,tendoem vistaa
quantidadedeburacosnaestrada.Requereuopatrolamentoem rualocalizadano
copodecristal,vistoqueháburacosnaviaquedificultam otrânsitodosmoradores.



Lembrouqueexistem serviçosquejáforam solicitadosequenadafoifeito,aexemplo
dobanheiropúblicoeadesobstruçãodebueiros.Pediuatençãoaoprefeitoeao
secretáriodeserviçospúblicos,cobrandosoluçõesurgentes.O vereadorFlavinho,
primeiro secretário interino,registrou a presença da presidentedo sindicato dos
servidores municipais e da presidente da associação dos agentes comunitários.
Agradeceuatodosesedespediu.AvereadoraFátimaCarvalhoocupouatribunae
saudou a todos como de estilo.Iniciou cumprimentando a Edvane Teixeira e a
Josenilda,presidente do sindicato dos servidores municipais e presidente da
associaçãodosagentescomunitários,respectivamente.Cumprimentoutambém o
presidentedaassociaçãodoassentamento,JoséLuizdeBarros.Relembrouquena
datadehojesecompletaum anodefalecimentodajovem Raíssa,daViladoNegreiros.
Parabenizouasecretariadesaúdepeloavançonavacinaçãoinfantil.Relatouencontro
ocorridonoCDL,com representantesdacausaanimaldacidade.Relatouquetodos
sabem das dificuldades que a cidade passa,mas que com representantes
responsáveisequetem amorpelapopulação,tudoflui.Falouqueacreditaquechegou
nestaCasaLegislativaum Projetoqueirávalorizarosprofissionaisdaeducaçãoe
frisouquecom aeducaçãoseconstróium paísmelhor.Relatouquenasemana
passada,abancadadopovofezrequerimentoaoprefeitoarespeitodosalunosque
estudam em outracidade,eacreditaquehojetambém játenhachegadoprojetonesse
sentido.OvereadorZéCarlos,em aparte,falousobreabolsauniversitária,dizendoque
éum projetoquetem seuapoio,equefoium dosvereadoresquebuscouajudajunto
aoprefeito.Dissequeesseprojetoiráproporcionarsubsídiosaosestudantesque
moram fora.Avereadoraocupantedatribunadissequeapoiaesteprojeto,tendoem
vistaarelevânciaparaaquelesalunosqueprecisam sedeslocarparaoutrascidades.
Relatousuafelicidadepelorecebimentodachuvanadatadeontem.OvereadorNildo
Bezerra,em aparte,dissequeachuvadeontem foiumagrandealegriaedisseque
visitouosreservatórios,eque70%estãosecos.Dissequesenãoviermaischuvas,
acreditaquedeveserdecretadoestadodecalamidadenazonarural.OvereadorBruno
Marreca,em aparte,relatoudesuaalegriapelachuvadeontem edissequeprecisade
maispolíticaspúblicasparaazonarural,especialmentesobreoabastecimentode
água.Avereadoraocupantedatribunadissequerequereuaosecretáriodeobrasque
avaliasseasituaçãodaRuadasGencianas,nobairroNossaSenhoradeFátima,na
RuaGerôncioMartinsVieira,nobairroNossaSenhoradeFátimaenaRuaAntônio
Marcos(RuadoPSFdoBairroimperador).FinalizoudizendoqueamaaSalgueiro.O
vereadorProfessorAgaeudesocupouatribunaesaudouatodoscomodeestilo.
IniciouexplicandoopassoapassosobreosprojetosrecentementechegadosàCasa
Legislativa,tendo em vista os professores questionarem.Disse que os projetos
entram em pautanadatadehoje,equeirãoparaascomissõeseestastêm oprazode
quinze dias para se manifestarem.Falou sobre ação de inconstitucionalidade
protocolada pelo prefeito está tirando o direito de muitos que possuem as
gratificaçõeshámaisdedezanos.Dissequeretirounãosóoretroativo,masque
pediuacessaçãodopagamento,diminuindoarendademuitos.Relatouqueaaçãodo
prefeitoprejudicamuitosprofissionais,especialmenteosaposentadosqueirãoter
retiradodoseusalárioquantiasignificativa.FalousobreoaumentodoIPCAémais
rápido,diferentedoPCCR,vistoquedeveseranalisadotodooplanodecargose
carreiras.RelatouqueacreditaqueaquestãodoIPCAandarámaisrápido,tendoem
vistaquenãotem maisnadaatrelado,apenasoreajuste.RelatouquenestaCasa
ninguém écontraoservidor,masquedevem terresponsabilidadenasaçõesdaCasa.
Disse que ainda se vê a questão da educação de Salgueiro,especialmente a
problemáticadotransportepúblico.Pediuatençãoaosresponsáveisparaquetodos
osalunos,detodasaslocalidades,tenham acessoaotransportepúblico.Falouque
acreditaqueem breveoproblemaserásanado,masqueficaráobservandoecobrando.



Dissequeasecretariadeeducaçãotevetemposuficienteparaorganizartudoantesdo
iníciodasaulaspresenciais.Sobreoplanodecargosecarreiras,dissequeninguém
tomarádecisãosem aanáliseesmiuçadadoplano.OvereadorFlávioBarrosocupoua
tribuna e saudou a todos como de estilo.Iniciou cumprimentando a todos os
servidoresdomunicípio,naspessoasdeEdvaneTeixeiraeJosenilda.Dissequehá
umagrandeexpectativasobreosprojetosprotocoladosnestaCasanadatadehoje.
Dissequedesdeontem recebeligaçõesdepais,mãesealunosarespeitodabolsa
universitária,masqueoprojetosóentrouhojeem tramitação,contudo,relatoua
importânciadoreferidoprojeto.Ressaltouquetãoimportantequantooprojetode
bolsa universitária éproporcionaraosestudantesda cidadeterem em Salgueiro
cursoseuniversidadedequalidade,aexemplodaUnivasf.Dissequenãosabequala
dificuldade de apostarno potencialde Salgueiro e dos salgueirenses.Pediu,
novamente,queessaquestão daUnivasfsejaresolvidademaneiramaiscélere.
Relatouquesempretem buscadooutrosórgãospararesolveroproblema,masque
umadecisãoisoladadoprefeitotem travadotudo.Pediuquesejaenviadooprojetode
renovaçãodadoaçãodoterreno.Saudouatodososprofessoreseprofissionaisdo
magistério,edisseque,numaleiturarápidadoprojetoqueforaprotocoladonesta
Casa,nãohánenhumaquestãosobreoreajustesalarialde33%,oqueofazpensar
queoreajustedessacategoriaaindanãoestágarantidopelaprefeituradeSalgueiro,
ressaltandoanecessidadedaampliaçãododebatecom osprofissionaisdaárea.
Falouquesemprerelatouanecessidadedainclusãodeintérpretedelibrasnoscargos
proporcionadosporconcursopúblico,equefalousobreistocom aantigagestãoda
Câmara,masquenuncafoiouvido.Dissequeédesumaimportânciaqueaprefeitura
estejasensívelàcausa,equesemprelevantaráabandeiradestaminoriaqueprecisa
demaisatençãodopoderpúblico.Falouquediantedeváriosproblemasrelatados
sobreotransporteescolardacidade,éprecisomaisatençãodaprefeituraeda
secretariadeeducação.LeurelatodemoradordosítioSantanadizendoqueosalunos
daquela comunidade estão há dias sem transporte escolar.A vereadora Fátima
Carvalho,em aparte,dissequesoubequedesdeontem estasituaçãoforaregularizada.
O vereadorocupante da tribuna pediu atenção a secretaria de saúde sobre a
superlotação e a falta de leitosna casa de apoio do TFD em Recife.Finalizou
agradecendoaDeuspelachuvananoitedeontem.Relatouquenacidadedeveser
combatida a situação de alguns bairros,a exemplo da pimenta,a respeito das
arboviroses,aexemplodadengue,pedindo,aofim,açõesnosentidodecombaterde
maneiraeficiente,comoarealizaçãodalimpezadematagaiseterrenosbaldios.O
vereadorBrunoMarrecaocupouatribunaesaudouatodoscomodeestilo.Iniciou
relatandoqueprotocoloualgumasindicações,comoaconstruçãodeum barreiroem
umapropriedadelocalizadanosítiopoçodapedra.Requereuum poçoartesiano
comunitárionaAldeiaPoçodaPedra,bem comodoispoçosnaLagoadoJuncoeSítio
Luna.FalousobreareuniãoocorridanoCDLontem,arespeitodacausaanimal.A
vereadoraFátimaCarvalho,em aparte,dissedafelicidadedaconquistaalcançadapelo
vereadorBruno,tendoem vistaqueviu,duranteosquatroanosdagestãopassada,
masquenãofoiatendido.Dissequesugeriuacriaçãodeumadiretoriaespecíficapara
a causa animal.Disse que solicitou a manutenção de estrada ruralpróximo do
dezesseis.DissequeficamuitofelizpelachegadadeseteprojetosnestaCasa,a
exemplodoPCCR paravalorizaçãodosprofessoreseprofissionaisdaeducação.
Dissequenãoháoquediscutirsobreosprojetos,masquedesuaparte,tendoem
vista o avalda gestão municipalem diálogo com asclasses,não há o porquê
postergaressaquestão.Dissequeoprefeitomandouprojetoparaacriaçãode86
cargosdeprofessoresparaconcurso.Relatouque,diferentedo antigo gestor,o
prefeitonãoesperouofinaldagestãoenem usoudeartifícioseleitoreiros.Disseque
sempredefenderáarealizaçãodeconcurso.O vereadorErivaldoPereiraocupoua



tribunaesaudouatodos,comodecostume.Inicioufalandoquesuapautaésensível
aosinteressesdopovo,equesempreseráassim.Disseaosestudantesuniversitários,
queestudam em outrascidades,quenaúltimasessãoindicouaogestormunicipalque
pudesse mandarum projeto que beneficie financeiramente a classe estudantil
universitária.Falouquesabedozeloqueoprefeitotem com aeducação,equeo
projetojáestánaCasaequeiráparaascomissões,equetem certezadequeserá
aprovadoportodososvereadores.Dissequeéumalutadosalunosedeseuspais,
especialmente aqueles de famílias menos favorecidas,pois sentem o peso das
despesasfinanceirasem seubolso.Falousobreaquestãodoaumentodetodosos
professores,no percentualde 33,24% e de 10,16% em todas as outras áreas,
evidenciandooequilíbriodagestão,mostrandotambém queéum governoqueplaneja
a longo prazo.Falou quetodostem responsabilidadepelo sofrimento dosmais
carentes.Leumensagem deum servidorefetivo,oSrFranciscoOliveira,conhecidopor
ChicoPrivê.Falouquenagestãoquepassouoprefeitonãodavaamínimaatenção.
Indicou ao poderexecutivo,solicitando que a quadra da “Rua do Sovaco”seja
disponibilizadaparaascriançasdaescolamunicipalJosePontesJardim.Terminou
dizendoqueestáaquiparafazeromelhorequedeveserconstruídaumahistória
semprepensandonoamanhã.O vereadorEmmanuelSampaioocupouatribunae
saudou a todos como de estilo.Iniciou cumprimentando a Edvane Teixeira e a
Josenilda.AgradeceuaDeuspormaisumaoportunidade.Convidouatodosparaos
festejosdeSãoJosénoPauFerro.Parabenizouasuasobrinhaeafilhada,Alice,pela
passagem deseuaniversárionadatadeontem.QuestionouaopresidentedaCasa
sobrequem fezopedidodeinconstitucionalidadee,em resposta,opresidentedisse
queforafeitopeloExecutivoMunicipal,equeoquelhecausaestranhezaéqueo
vereadorErivaldoPereira,estevenareunião,eviuquepediram quefossefeitaadefesa
pelaCasa,equefoiassinadopelosquinzevereadoresdocumentoparaquenão
prejudicassem osservidores.Disseaindaqueirátornarpúblicooreferidoprocesso
paraaspessoassaberem quem pediuainconstitucionalidade.Dissequeaculpaéde
quem entroucom aação,istoé,oExecutivo,equeelearquecom asconsequênciasdo
queestáacontecendo.Relatouaindaquedisseaosservidoresqueirãobuscaratéa
última instância para que os servidores não sejam prejudicados.Disse que,
infelizmente,oprefeitoquerdisfarçarasuaculpa.O vereadorocupantedatribuna,
requereudeformaoral,aopoderpúblicomunicipalparaquetomeprovidênciasa
respeitodomatagal,em váriaslocalidades,quetem propagadoasarboviroses.Pediu
soluçãoparaaquestãodailuminaçãoem váriospontosdacidade,bem comoa
questãodobanheirodomercadopúblicomunicipal.FalousobreoprojetodaBolsa
Universitáriaedissequetem seutotalapoio,erelatouquefoimoradordacasade
estudanteem recifeequesabeasnecessidadesedificuldadesenfrentadas.Pediuque
sejafeitaarenovaçãodadoaçãodoterrenoparaaUnivasf.Questionouseamáquina
perfuratrizqueestátrancadanopátiodaprefeituraháum anoetrêsmesesnãojá
teriasido degrandeserventia.Questionou seo prefeito não está esperando se
aproximaraseleições.Dissequenodiaprimeirodejaneiroaperfuratrizjáestavano
pátioequejádeveriaestárodando.Queenquantoamáquinaestáparada,aspessoas
estãomorrendodesede.Dissequeoquevêéofalsomoralismodealgunsque
ocupam atribunaefalam sobreobraseleitoreiras,julgandoagestãoClebeleDr.Chico.
Ironicamente,disse que o prefeito falou que fará concurso enquanto não está
promovendosequerseleçãosimplificada,nointuitodeamarrarvotos.Dissequea
Univasfnãosaiporqueoprefeitoqueramarrarvotosecontinuarcom ocurraleleitoral.
DissequeSalgueiro,nagestãoPSB,perdeuoprotagonismo.OvereadorTiagoArraes
ocupouatribunaesaudouatodoscomodeestilo.Iniciouexplanandosobreos
projetosprotocoladosnadatadehojenestaCasaLegislativa.Ressaltouaimportância
dosmesmos,especialmentesobreoaumentoparaváriascategoriasedisseque



desdeontem játem sidoprocurado.FalousobreaimportânciadoprojetodaBolsa
Universitária.Falousobreoprojetodecriaçãodeinúmeroscargosefetivos.Falouque
nanoitedeontem,juntocom inúmeroscolegasvereadores,estevenodebatecom as
entidadesdacausaanimal,acontecidonoCDL,sobreoprogramaCuidadoAnimal,
lançadopelaprefeitura,edescreveuaimportânciadoreferidoprograma.Dissequeo
quesevêéo compromisso dagestão municipalparacom ossalgueirenses.O
vereadorBrunoMarreca,em aparte,falousobreaquestãodaperfuratriz,alegadopelo
vereadorEmmanuel,erebateudizendoqueasmáquinasserãousadasesteano,enão
noanodeeleição,diferentementedagestãopassada.Disseaindaquenuncaviuna
históriadeSalgueiro,umamáquinaperfuratrizestartrabalhandomeia-noiteem Diade
Finados.Overeadorocupantedatribunadissequeem contatocom asecretariade
agricultura,ospoçosserãoperfurados,masnãodemaneiraaleatória.Dissequea
propostadogovernoéquesefaçaum estudoequeospoçossejam perfuradospara
beneficiarcomunidades,enãopessoasem particular.O vereadorMarianoBarros
ocupouatribunaesaudouatodoscomodeestilo.Inicioufalandosobresuaindicação
quesolicitacarrodeestudanteuniversitáriodazonaruraltambém tragaosalunosde
cursinhospreparatórioparaENEM e/ouconcurso.Frisousobreoprincípiosurtodo
aedesaegyptiedemuriçocasefalousobreoseurequerimentosolicitandocarro
fumacê,em especialnasruaspróximasocanal.FalousobrearuadoLardeSão
Vicentequeseencontraintransitável,visto,anoiteinteiradechuvasefrisouqueo
atendimentoaoidosoéprioridade.Ressaltousobremaisum requerimentodesua
autoriaquesolicitamelhoriasparaasestradasdalocalidadeQueimadaGrande.Falou
sobreoprojetodoprédiopararealizaracastraçãoeexamesnosanimaisderuas.
ApelousobreopedidodeajudaparaMarlideMoura,querealizouumacirurgiana
cabeçaetevequeseinternarnovamente,com isso,informouopixdacontadoseu
esposoparaquem quiserajudarnestacausa.O vereadorNildoBezerraocupoua
tribunaesaudouatodoscomodecostume.Iniciousuafalasedirigindoaclassedos
professoresefalandoquecompareceuem umareuniãoparatratarsobreoaumento
desaláriodesalário-mínimo,vistoqueovalorestádefasadopeloaumentodetudo.
Falousobreaaberturadasvagasdeagentesadministrativos.Falouqueseencontra
felizpelofatodeestarmosnofinaldoinvernoeatéopresentemomentoháchuvas.
Solicitouforçasdetodososparlamentares,tantonaesferamunicipal,estaduale
federal,paradefenderohomem docampoesolicitouaaceleraçãodaextensãoda
rededeágua.Frisouquecontinuarádefendendoalutadohomem docampo,visto,que
foieleitoparaestacausa.Frisouváriosoutroslocaisnazonaurbanadomunicípioque
devem sermelhoradastambém,comoporexemplo,oroçodeváriasruas,reciclagem
de lixo,parcerias de empresas públicas e privadas para a empresa realizara
reciclagem dolixo,aquestãodosbanheirospúblicosnocentrodacidade,dentre
outrasmelhorias,frisandoqueSalgueirotem quesetransformarem umacidade
modelo.Agradeceuatodosesedespediu.OvereadorZéCarlosocupouatribunae
saudouatodoscomodecostume.FalousobreJosenilda,umamissionáriaeservade
Deus.RegistrousuasmoçõesdeaplausosparaNicolasMateuseGabrielAmorim Se
irmanoucom aspalavrasdovereadorNildoBezerraefrisouqueinfelizmenteseperde
muitospoçospelafaltadevazãodaágua.O vereadorNildoBezerraaparteoupara
informarqueaperdadepoçosacontecedefatadeum estudoprévio.O vereador
ocupantedatribunacontinuousuafalafalandosobreosimportantesprojetosque
serávotadonadatadehoje.Frisousobreseusrequerimentos,aexemplodoreparodo
esgotoem frentedaVIIGERES,nobairrodaCohab.FalousobreopostodeSaúdedo
Bode assado e solicitou ao secretário de saúde as devidas providencias para
acompanhara obra pessoalmente daquela localidade.Falou sobre o centro de
zoonoses,ondenestasemanahouveumareuniãoparaestacausatãoimportante.A
vereadoraFátimaCarvalhoaparteouparaseirmanarcom aspalavrasdovereadorZé



Carlos,em especial,paraacausadoPostodeSaúdedoBodeAssado.O vereador
ocupantedatribunaprosseguiuagradecendoaPrefeituradeSalgueiro,napessoade
Dr.Marcones,pelareuniãoquehouvenointuitodediscutirsobreotemadopostode
saúdedobodeassadoesedespediu.Dandocontinuidadeaostrabalhosdodia,o
PresidentedestaCasaabriuespaçoparasolicitaratodososvereadoresquese
irmanassedacausadocombateaFakeNews,vistoque,omunicípioseencontracom
essecostumedepropagaressasnotícias.Solicitouatodapopulaçãosalgueirenseque
combataessecostumedepropagarfakeNews.Todososvereadoresdeirmanaram
com acausacitada.OvereadorZéCarlossolicitouumamoçãoderepúdioparaofilme
“Comosetornaropioralunodaescola”quefazapologiaàpedofiliadireta.Em
continuidadeasessão,foirealizadaaleituradapautado diaqueconsistenas
seguintesmatérias:I-ProjetodeLeidoExecutivonº2de2022-AutoriadoExecutivo:
PrefeitoAlteraaLein°1.570,de29dedezembrode2006–CódigotributárioMunicipal,
relativoaoparcelamentodocréditotributárioedáoutrasprovidências.II-Projetode
LeidoExecutivo-AutoriadoExecutivo:Prefeitocriaregrasdeparcelamentodocrédito
Municipaldenaturezanãotributária.III-ProjetodeLeidoExecutivonº4de2022-
AutoriadoExecutivo:PrefeitoAlteraaLeiMunicipaln.º1.749,de22deabrilde2010e
dáoutrasprovidências.IV-ProjetodeLeidoExecutivonº5de2022-Autoriado
Executivo:Prefeitocria,noâmbitodesteMunicípio,oPrograma“BolsaUniversitária”e
dáoutrasprovidências.V-ProjetodeLeidoExecutivonº6de2022-Autoriado
Executivo:PrefeitoAutorizaoPoderExecutivoaabrirCréditoAdicionalSuplementar
noOrçamentoMunicipal.VI-ProjetodeLeidoExecutivonº7de2022-Autoriado
Executivo:Prefeito cria cargos de provimento efetivo no quadro de pessoaldo
MunicípiodeSalgueiroedáoutrasprovidências.VII-ProjetodeLeidoExecutivonº8
de 2022-Autoria do Executivo:Prefeito concede reajuste de vencimentos dos
servidorespúblicosmunicipaisedáoutrasprovidências.VIII-ProjetodeLeiOrdinária
nº6de2022Processo-AutoriadovereadorBRUNO MARRECA Ementa:Instituio
DeclaraçãoMunicipaldosDireitodeLiberdadeEconômica,estabelecendogarantiasde
livremercadoeofim doAlvaráparaatividadesdebaixorisconoâmbitodomunicípio
deSalgueiroedáoutrasprovidências.IX-ProjetodeLeiOrdinárianº7de2022-Autoria
dovereadorHENRIQUESAMPAIO:DispõesobreaisençãodoImpostoSobreServiços-
ISSdosprofissionaiseempresasficaram impedidosdeprestarserviçosdurantea
emergênciadecretadaparaenfrentamentodoCOVID-19.X-ProjetodeLeiOrdinárianº
8de2022-AutoriadovereadorHENRIQUESAMPAIO:Denomina-seaRuaProjetada06
localizadano Bairro Augusto deAlencarSampaio,passeasechamarRuaJosé
FerreiradosSantos(popularSeuLeitinho).XI-ProjetodeDecretoLegislativonº8de
2022-AutoriadavereadoraFÁTIMA CARVALHO EMENTA:ConcedeoTÍTULO DE
CIDADÃO SALGUEIRENSEaoDr.ElderGilAlvesdaCruzdáoutrasprovidências.A
Vereadora Maria de Fatima de Carvalho Almeida,no uso de suas prerrogativas,
alicerçadosnoincisoVdoartigo150doRegimentoInternodestaCasa,tem ahonrade
submeterapresenteproposiçãoaocrivodoColegiado,nomoldeseguinte:Art.1º-
FicaconcedidootítulodeCIDADÃOSALGUEIRENSEàDr.ElderGilAlves,brasileiro,
aposentadoeempresário,em facedosseusrelevantesserviçosprestadosaSalgueiro
etotaldedicaçãoaosmunícipes,quandoconcluiseusestudossetornandoum celeiro
degrandesprofissionaisdamedicinaatuandocomocardiologistaescolheunossa
cidadeparacuidardasaúdeedocoraçãodenossosSalgueirenseeregião.Art.2°-A
distinçãohonorifica,seráentregueposteriormente,em dia,localehorárioaserem
designadospelaPresidênciadesteLegislativo.Art.3°-Dárespeitáveldecisãodesta
Casa,dê-seciênciaaohomenageado.Art.4°-Apresenteproposiçãoentraem vigorna
datadasuapublicação.Art.5°-Revogam-seasdisposiçõesem contrário.XII-Projeto
deDecretoLegislativonº9de2022-AutoriadovereadorEMMANUELSAMPAIO:
CONCEDECOMENDADEHONRAAOMÉRITO–DR.FRANCISCODEASSISALVESDE



CARVALHO–ADr.OSWALDODECARVALHOROZA.(Dr.OSWALDO).XIII-Emendaao
projetodeleidoLegistativonº1de2022-AutoriadovereadorPROF.AGAEUDES:
ModificaoParágrafoÚnicodoart.1ºeextingueoanexoI.XIV-Moçãonº21de2022-
Autoria do vereador HENRIQUE SAMPAIO: Formula votos de Aplausos e
ReconhecimentoàtodaEquipeGestoraeCorpoDocentefazem àEREMSAL–ESCOLA
DEREFERÊNCIA EM ENSINO MÉDIO DESALGUEIRO,em especial,àDiretora,ANA
CLARICE,peloAniversáriode15anosdaescolacomemoradonodia06deMarço.XV-
Moçãonº22de2022-AutoriadovereadorZÉCARLOSEMENTA:Formulavotosde
aplausosaFladyssonGabrieldeSouzaAmorim,14anosdeidade,vencedornaetapa
classificatóriado Karatêrealizadano ceará,com medalhabronzenamodalidade
kumite.XVI-Moçãonº23de2022-AutoriadovereadorZÉCARLOSEMENTA:Formula
votosdeaplausosaNicolasMateusRodriguesPereiradaSilvaMelo,11anosdeidade,
vencedornaetapaclassificatóriadoKaratêrealizadanoCeará,com medalhaourona
modalidadekumiteemedalhadebronzenamodalidadekata.XVII-Indicaçãonº67de
2022-AutoriadovereadorBALDIN:IndicaaoSr.PrefeitoMarcondesdeSáeao
SecretáriodeDesenvolvimentoRuraloSr.VeronaldoGonçalvesRibeiro,areformados
curraiseaquisiçãodeumabalançaeletrônicaparapesarosanimaiscomercializados
nafeirarealizadanoParquedeExposiçõesem SalgueiroPE.XVIII-Indicaçãonº68de
2022-AutoriadovereadorMARIANOBARROS:Quesejaincluído,em futuroprojetoa
sercriadosobreBolsaEstudantil,também osalunosuniversitáriosdaZonaRuraldo
municípioquesedeslocam paraanossazonaurbanaparaestudar.IX-Indicaçãonº69
de2022-AutoriadovereadorMARIANOBARROS:Quesejam incluídosnotransporte
quetrazosestudantesuniversitáriosdazonarural,também aquelesestudantesque
cursam cursinhopreparatórioparaconcursose/ouENEM,devidamentematriculado
em unidadedeensinolocalizadanonossomunicípio.XX-Indicaçãonº70de2022-
Autoria do vereadorPROF.AGAEUDES:INDICAÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO DA RUA
JOAQUIM DESÁ ARAÚJO,NO BAIRRO PLANALTO.XXI-Indicaçãonº71de2022-
AutoriadovereadorLEOPARENTE:IndicaocalçamentodaRua16,bairroCopode
Cristal.XXII-Indicação nº72 de 2022-Autoria do vereadorSAVIO PIRES:Seja
encaminhado ao Excelentíssimo senhorPrefeito Marcones Libório de Sá e,ao
respectivoSecretáriodeDesenvolvimentoUrbanoeObras,oSrº.MichaelKenneth,que
sejarealizadooCalçamento,naRuaAntônioMarcos,noBairroImperador,nacidade
deSalgueiro-PE.XXIII-Indicaçãonº73de2022-AutoriadovereadorErivaldoPereira:
indicaaoPrefeitoMunicipaldeSalgueiro-PEExmo.SenhorMarconesLibóriodeSá
atravésdaSecretariadeEducação– SecretárioMarceloSá,quepossacolocarno
planejamentoaReformadaQuadradaRuaJoséLuizdaSilva(RuadoSuvacocomo
conhecido)inclusivecom coberta,poisessaintervençãovaigarantirum espaçolivre
para as crianças da Escola José Pontes Jardim e de toda comunidade.XXIV-
Indicaçãonº74de2022-AutoriadovereadorFLAVINHO:IndicaaoExmo.Prefeito,
MarconesSá,solicitandoqueadoteasmedidasnecessáriasafim deviabilizarum
novocampodefutebolnoSítioFeijão.XXV-Indicaçãonº75de2022-Autoriado
vereadorFLAVINHO:IndicaaoExmo.Prefeito,MarconesSá,eaoExmo.Secretáriode
Desenvolvimento Urbano e Obras,MichaelKenneth,que adotem as medidas
necessárias a fim de promoverem a execução da obra de construção de uma
passagem interligandooBairroPlanaltoaoBairroCopodeCristal.XXVI-Indicaçãonº
76de2022-AutoriadovereadorBRUNO MARRECA:IndicoaMesa,apósouvidoo
Plenário,naformaRegimental,quesejasolicitadoaoExmo.PrefeitoSr.MarconesSá,
aoSecretáriodeServiçosPúblicosSr.MacbanaiSouzaOliveiraPassoseaoSecretário
deServiçosPúblicos,MacPassos,parareconstruçãodapassagem,queligaobairro
PimentaIcom oacessoaBRpeloantigolixãonomunicípiodeSalgueiro.XXVII-
Indicaçãonº77de2022-AutoriadovereadorBRUNOMARRECA:IndicoaMesa,após
ouvidooPlenário,naformaRegimental,quesejasolicitadoaoExmo.PrefeitoSr.



MarconesSáeaoSecretáriodeDesenvolvimentoRuralSr.VeronaldoGonçalves,que
procedaaperfuraçãode01poçoartesianocomunitárionaAldeiaPoçodaPedra,II
DistritodazonaruraldomunicípiodeSalgueiro.XXVIII-Indicaçãonº78de2022-
AutoriadovereadorBRUNO MARRECA:IndicoaMesa,apósouvidooPlenário,na
formaRegimental,quesejasolicitadoaoExmo.PrefeitoSr.MarconesLibório,deSáe
aoSecretáriodeDesenvolvimentoRuralSr.VeronaldoGonçalves,aconstruçãodeum
barreironapropriedadedoSenhor,localizadonoSítioPoçoVerde,KM 28,ZonaRural
2ºDistrito,municípiodeSalgueiro.XXIX-Indicaçãonº79de2022-Autoriadovereador
BRUNOMARRECA:IndicoaMesa,apósouvidooPlenário,naformaRegimental,que
sejasolicitadoaoExmo.PrefeitoSr.MarconesSáeaoSecretáriodeDesenvolvimento
RuralSr.VeronaldoGonçalves,queprocedaaperfuraçãode02poçosartesianos
comunitárionascomunidadesdoSítioLagoadoJuncoedoSítioLuna,IDistritoda
zonaruraldomunicípiodeSalgueiro.XXX-Requerimentonº169de2022-Autoriado
vereadorZÉCARLOS:RequeiroàMesa,quesejasolicitadoaoExcelentíssimoSenhor
Prefeito do Marcones Libório de Sá ao Excelentíssimo SenhorMichaelKenneth
FerreiraHayden,SecretáriodeDesenvolvimentoUrbanoeObras,AREALIZAÇÃODE
CONSERTO E REPARO DO ESGOTO DA VIIGERES,LOCALIZADO NO BAIRRO DA
COHAB.XXXI-Requerimento nº 170 de 2022-Autoria da vereadora FÁTIMA
CARVALHO:A VereadoraFatimaCarvalho,nousodasatribuiçõeslegais,requera
Exm°.SenhorPrefeito,MARCONESLIBORIO DESÁqueautorizeaSECRETARIADE
DESENVOLVIMENTO URBANO E OBRAS,através do Secretário MichaelKenneth
FerreiraHayden,quepossafazerExecuçãodocalçamentodaruaDasGencianasno
BairroNossaSrªdeFátima.XXXII-Requerimentonº171de2022-Autoriadavereadora
FÁTIMA CARVALHO:A VereadoraFatimaCarvalho,nousodasatribuiçõeslegais,
requer a Exm°.Senhor Prefeito,MARCONES LIBORIO DE SÁ que autorize a
SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO URBANO E OBRAS,através do Secretário
MichaelKennethFerreiraHayden,quepossafazerExecuçãodocalçamentodarua
GerôncioMartinsVieiranoBairroNossaSrªdeFátima.XXXIII-Requerimentonº172de
2022-AutoriadovereadorFÁTIMACARVALHO:AVereadoraFatimaCarvalho,nouso
dasatribuiçõeslegais,requeraExm°.SenhorPrefeito,MARCONESLIBORIODESÁque
autorize a SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO URBANO E OBRAS,através do
SecretárioMichaelKennethFerreiraHayden,quepossafazerExecuçãodocalçamento
daruaAntônioMarcos/ruadoPSFdoBairroImperador/AugustodeAlencarSampaio.
Obs:Solicitoqueamáquinapasseurgentementeparaconcertarosburacosatéque
façaocalçamento.XXXIV-Requerimentonº173de2022-AutoriadovereadorBALDIN:
RequeraoSecretáriodeServiçospúblicosoSr.MacbanaiPassosquesejafeitoo
serviço de patrolamento da Avenida José Ferreira de Oliveira,Bairro Cohab,em
SalgueiroPE.XXXV-Requerimentonº174de2022-AutoriadovereadorBALDIN:
RequeraoSecretáriodeServiçospúblicosoSr.MacbanaiPassosquesejafeitoo
serviçodepatrolamentodaRua18,Quadra15,BairroLoteamentoNovoSalgueiro
SegundaEtapaem SalgueiroPE.XXXVI-Requerimentonº175de2022-Autoriado
vereadorBALDIN:RequeraoSecretáriodeServiçospúblicosoSr.MacbanaiPassos
quesejafeito o serviço depatrolamento daRuaBueno Aires,Bairro Cohab em
SalgueiroPE.XXXVII-Requerimentonº176de2022-AutoriadovereadorBALDIN:
RequeraoSecretáriodeServiçospúblicosoSr.MacbanaiPassosquesejafeitao
serviçodelimpezadocanaldaAvenidaBeiraCanal,BairroNossaSenhoradasGraças
em SalgueiroPE.XXXVIII-Requerimentonº177de2022-AutoriadovereadorZÉ
CARLOS:RequeiroàMesa,quesejasolicitadoaoExcelentíssimoSenhorPrefeitodo
MarconesLibóriodeSáaoExcelentíssimoSenhorMichaelKennethFerreiraHayden,
Secretário de Desenvolvimento Urbano e Obras,REALIZAR O PATROLAMENTO
IMEDIATODARUARITAALVESDOSSANTOS,BAIRRODAPRIMAVERAEQUESEJA
ENVIDADO ESFORÇOS PARA EXECUÇÃO DO CALÇAMENTO NESTA MESMA RUA.



XXXIX-Requerimentonº178de2022-AutoriadovereadorMARIANOBARROS:Requer
asecretariadeserviçospúblicosqueprovidenciereparosnasestradaselimpezados
matosnaViladoUri.XL-Requerimentonº179de2022-AutoriadovereadorMARIANO
BARROS:RequeraoSecretáriodeServiçosPúblicos,MacPassos,queprovidencie
reparosnapassagem quedáacesso ao Loteamento São Francisco,portrásdo
CondomínioMariaAmérica.XLI-Requerimentonº180de2022-Autoriadovereador
MARIANO BARROS:Requerao Secretário deServiçosPúblicos,MacPassos,que
providenciem reparosenivelamentodasestradasdoDistritodePauFerro,quais
sejam:1.EstradaquedáacessoaEscolaJoaquim BarbosadeMaria;2.Subidaque
levaatéaSantana;3.TodaaestradaquelevaaoPenedo;4.Todaaestradaqueleva
aoCurralVelho;5.SubidadoAlazão.XLII-Requerimentonº181de2022-Autoriado
vereadorMARIANOBARROS:RequeraosSecretáriosdeSaúdee/ouMeioAmbiente,
queprovidenciem oserviçodeCarroFumacê,naslocalidadesquetem proximidade
com oscanaisdacidadeeaçude:DestacoasresidênciaspróximasaoCanaldaRua
Pantaleão e nas proximidades do Condomínio Privê,bem como nas áreas que
margeiam oaçudevelho,diantedesurtodemuriçocas.XLIII-Requerimentonº182de
2022-AutoriadovereadorPROF.AGAEUDES:REQUERAPLICAÇÃODEBRITANARUA
JOAQUIM DESÁARAÚJO,NOBAIRROPLANALTO.XLIV-Requerimentonº183de2022
-AutoriadovereadorLEO PARENTE:RequeralimpezaecapinaçãonaTravessa
ExpeditadeSáAraújo,bairroPlanalto.XLV-Requerimentonº184de2022-Autoriado
vereadorLEOPARENTE:RequeralimpezaeretiradadebaronesasdapontedaRua
EvergistrodeMeneses,bairroSantaMargarida.XLVI-Requerimentonº185de2022-
AutoriadovereadorLEOPARENTE:Requeramanutençãodavia,com patrolamento
paraRuaTenenteQuincas,bairro planalto.XLVII-Requerimento nº186de2022-
AutoriadovereadorLEO PARENTE:Requerqueprovidencieoreparodosburacos,
limpezaeretiradadelixonaEstradadoDistritodeUmâs,municipiodeSalgueiro-PE.
XLVIII-Requerimentonº187de2022-AutoriadovereadorLEOPARENTE:Requera
manutençãodavia,com patrolamentoecapinacaonaestradaentreoloteamentoSão
FranciscoeobairroCopodeCristal.XLIX-Requerimentonº188de2022-Autoriado
vereadorLÉO PARENTE:Requera manutencao da via,com patrolamento na 2°
TravessaAntoniodeAlencarSampaio,bairroPlanalto.L-Requerimentonº189de
2022-AutoriadovereadorLÉOPARENTE:requeralimpezaecapinacaonaRuaJosé
LuizMartins,bairroNossaSenhoraAparecida.LI-Requerimentonº190de2022-
Autoria do vereadorSÁVIO PIRES:Seja encaminhado ao Excelentíssimo senhor
PrefeitoMarconesLibóriodeSáe,aorespectivoSecretáriodeServiçosPúblicos,oSrº.
MacbanaiPassos,quesejafeitooserviçodedesobstruçãoelimpezadoesgoto,na
RuaNove,noBairroPrimavera,nacidadedeSalgueiro-PE.LII-Requerimentonº191de
2022-AutoriadovereadorANDRÉDEZEESMERALDO:RequeraoPrefeitoMunicipal
SenhorMarconesLibório deSá,eao Secretário deServiçosPúblicosno Senhor
MacbanaiSouzaOliveiraPassososerviçodepatrolamentodaTravessa42nobairro
daCohab.LIII-Requerimentonº192de2022-AutoriadovereadorANDRÉDEZE
ESMERALDO:RequeraoPrefeitoMunicipalSenhorMarconesLibóriodeSá,eao
SecretáriodeServiçosPúblicosnoSenhorMacbanaiSouzaOliveiraPassososerviço
depatrolamentodaRua10nobairrodaCohab.LIV-Requerimentonº193de2022-
AutoriadovereadorANDRÉDEZEESMERALDO:RequeraoPrefeitoMunicipalSenhor
MarconesLibóriodeSá,eaoSecretáriodeServiçosPúblicosnoSenhorMacbanai
SouzaOliveiraPassososerviçodepatrolamentodasestradasdoSítioNegreiros,
MutucaeVárzeaRedonda.LX-Requerimentonº194de2022-Autoriadovereador
ErivaldoPereira:requeraoExm°.SenhorPrefeitodeSalgueiro-PE,MarconesLibóriode
SáqueautorizeaSecretariadeServiçosPúblicosaexecutarserviçosderecuperação
davianofinaldaRuaDorcianoAngelim (Pimenta1)saídaparaoantigolixão.LXVI-
Requerimentonº195de2022-AutoriadovereadorSAVIOPIRES:Sejaencaminhadoao



ExcelentíssimosenhorPrefeitoMarconesLibóriodeSáe,aorespectivoSecretáriode
DesenvolvimentoUrbanoeObras,oSrº.MichaelKenneth,quesejafeitooserviçode
TapaBuraco,naRuaOlegárioMariano,noBairroNossaSenhoradasGraças,nacidade
deSalgueiro-PE.LXVII-Requerimentonº196de2022-AutoriadovereadorFLAVINHO:
RequeraoExmo.Prefeito,MarconesSá,eaoExmo.SecretáriodeDesenvolvimento
Rural,VeronaldoGonçalves,queadotem asmedidasnecessáriasafim derealizar
melhoriasnasestradasquedãoacessoàVPRMalícia,principalmentenasvicinais,
assegurandoumatrafegabilidademaisseguranasvias.LXVIII-Requerimentonº197
de2022-AutoriadovereadorLEOPARENTE:Requeramanutençãodaslumináriasdos
postesnaPraçadaIgrejadoSantuário.LXIX-Requerimentonº198de2022-Autoria
do vereadorLEO PARENTE:Requera manutenção da via,com patrolamento e
capinaçãoparaRuaOsmarJosédeSousa,bairroNossaSenhoradasGraças.LX-
Requerimentonº199de2022-AutoriadovereadorLEOPARENTE:Requeracompesa
adesobstruçãodoesgotonaTravessaCornélioSoares,planalto.LXI-Requerimentonº
200de2022-AutoriadovereadorBRUNOMARRECA:RequeiroaMesa,apósouvidoo
Plenário,naformaRegimental,quesejasolicitadoaoExmo.PrefeitoSr.MarconesSáe
aoSecretáriodeServiçosPúblicosSr.MacPassos,querealizeamanutençãoda
estradaruraisnokm 16,SítioFeijão,IDistrito,zonaruraldomunicípiodoSalgueiro.
LXII-Requerimentonº201de2022-AutoriadovereadorHENRIQUESAMPAIO:Vem
requereràGerentedaVIIGERES,SenhoraMariaAuxiliadoraAlvesVasconcelosVeras,
queprovidencieem caráterdeurgência,um Carro Fumacê,com afinalidadede
combateraproliferaçãodepernilongosedomosquitoAedesAegypti,responsável
pela transmissão de doenças como:Dengue,Zika e Chikungunya,na cidade de
Salgueiro – PE.LXIII-Requerimento nº202 de2022-Autoriado vereadorPROF.
AGAEUDES:REQUERCAPINAÇÃONATRAVESSA13DEMAIO,NESTACIDADE.LXIV-
Requerimento nº203 de 2022-Autoria do vereadorHENRIQUE SAMPAIO:Vem
requereraoPrefeitoMunicipal,SenhorMarconesLibóriodeSá,eaoSecretáriode
ServiçosPúblicos,SenhorMacbanaiSouzaOliveiraPassos,afazerserviçodelimpeza,
capinação e terraplanagem com máquina patrol,das Ruas da Quadra 35 do
LoteamentoSãoFrancisco,devidoaquantidadedematoeaosgrandesnúmeros
buracoseerosõesexistentesnolocal,queestãodificultandoecausandotranstornoa
vidadosmoradores.LXV-Requerimentonº204de2022-AutoriadovereadorTIAGO
ARRAES:OVereadorTiagoArraes,nousodesuasatribuiçõeslegislativas,ouvindoo
plenário,ecumpridasasformalidadesregimentais,requeraoPrefeitoMunicipal,Sr.
MarconesLibórioeaoSecretáriodeObras,Sr.MichaelKennethquesejafeitooreparo
nocruzamentoentreasruas16e5naCOHAB.PorsolicitaçãodosautoresaIndicação
sobnº68de2022eoRequerimentosobnº194de2022foram retiradosdepauta.
Dandocontinuidadeaostrabalhosdodia,seiniciouasvotaçõesondeosProjetosde
LeidoExecutivosobnº2/2022,3/2022,4/2022,5/2022,6/2022,7/2022,8/2022;os
ProjetosdeOrdináriasobnº7/2022,8/2022;oProjetodeDecretoLegislativosobnº
9/2022emoçõessobnº22/2022e23/2022foram encaminhadasparaasdevidas
comissões.JáaEmendaaoProjetodeLeidoLegislativonº9/2022;oProjetodeLei
Ordinárianº6/2022;oProjetodeDecretoLegislativonº8/2022;amoçãonº21/2022;
todasasindicaçõeserequerimentosforam aprovadosporunanimidade.Nãohavendo
maisnadaaconstarnem matériasadeliberaroPresidentedestaCasadeclarou
encerradaasessãoeinformouqueapróximareuniãoseránapróximaquarta-feira,dia
23demarçodocorrenteano.Aíntegrada7ªReuniãoordináriaconstam doslinks:
https://www.facebook.com/camaramunicipalsalgueiro/videos/sess%C3%A3o-
ordin%C3%A1ria-c%C3%A2mara-municipal-de-salgueiro-
16032022/1164494807713281



ATADASÉTIMAREUNIÃOORDINÁRIADOSEGUNDOPERÍODODASEGUNDA
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